

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Ambrosio Morales, 6

Teléfono, 70

Año XV

Jueves 2 de Octubre de 1913

Núm. 4.282

MADRID

## El papel vale más

Aunque no lo dijera ni lo deseara el Conde, la realidad impone la tregua política. Ciertamente nada impide el manoseo de determinados temas, pero lo que no es actual carece de ambiente y campañas de lengua ó de pluma que no tengan calor de opinión son á manera de flores sin perfume.

Olaro que no acacean de igual modo las cosas en el mundo político que en el social. En el uno se asfixia todo; lo que no se relaciona con el viaje de Poincaré, en el otro la realidad se acusa con independencia de los trajes diplomáticos. Para los fabricantes de Barcelona que ven sus intereses, que al cabo son los de la industria nacional, perturbados seriamente, no solo por las huelgas más ó menos revolucionarias, sino también y principalmente por decretos ministeriales que en vez de armonizar desconciertan, no revisten importancia alguna las cuestiones de protocolo, como para los padres de familia que tras de haber pagado una matrícula cara tienen que soltar estos días una porrada de pesetas para libros de texto, que sobre ser malos son carísimos, es suceso de poca monta el que sea ó deje de ser huésped nuestro, el jefe de Estado de una nación amiga.

Naturalmente que si el fabricante de la industria textil ni el padre de familia reflexionan sobre los posibles desenvolvimientos de la política internacional, pues en tal caso quizá estimarían que es cosa más grave que una huelga ó que una serie de huelgas tiene más trascendencia que la carostía de los libros de texto, la huelga temida del sentido común de unos gobernantes llevándonos á una alianza que en lo material puede conducirnos á la ruina y en el orden moral, en cuanto destruye las justificaciones patrióticas de nuestra expansión por el Norte de Marruecos, representará el desastre.

Volviendo á la preocupación actual de los patronos del arte fabricil y á la de los padres de familia, parece llegada la ocasión de decir á los segundos que en lo que caben imiten á los primeros y constituyen una Asociación que concierte y defienda sus intereses desatendidos por los gobiernos y maltratados por edictos de algunos catadáticos. El abuso en estos particulares ha llegado á tales extremos que urge pedir se imponga, con las debidas garantías, el texto y el programa únicos para poner término al bochornoso espectáculo de ver convertida la cátedra—salvo todas las excepciones—en mostrador de tienda de ultramarinos.

Y si de una manera seria y enérgica no se acomete el problema, el año próximo se darán al viento las mismas quejas que el actual como se repiten en el presente las del anterior, que se seguirá pagando 6 ú 8 por lo que generosamente justipreciado no vale dos y quince ó veinte por lo que debiera costar cinco. Eso mirando á lo material, que desde el punto de vista del valor pedagógico de muchos de esos textos, no valdrían ni lo que la cerrilla con que se enciendes la hoguera en que deberían ser quemados.

Miguel Peñafiel.

## DE INSTRUCCION PÚBLICA

Por el rectorado se ha nombrado maestra interina de la escuela de párvulos de Doña Mencia á doña Rosario Caballero Luña.

Se ha posesionado del cargo de maestro interino de la 2.ª Escuela de niños de esta capital, don Rafael Sanz Castro.

De la 3.ª de Puente Jenil, doña Bárbara Reyes Pardol, y del cargo de maestro interino de Montemayor, don José Zafra Castro.

Ha cesado en el cargo de auxiliar interino de 3.ª Escuela de Pozoblanco, don Francisco Lupné Cordero

## Noticias militares

Nuevos veterinarios.—Los nuevos veterinarios cordobeses han sido destinados D. Rafael Castañón, á la Yeguada militar y don Adolfo Herrera y don Rafael de la Linde, al tercer Establecimiento de Remonta.

Altas.—Han sido dados de alta los soldados enfermos en este Hospital. Del regimiento de Saboya: Natalio Hernández Hernández, José Ortiz Unida, Miguel Erranz Navarro. Regimien-

to Extremadura: Juan Fernández Sánchez, Enrique González Siles; del de Borbón, Esteban Bartolomé Martínez; de Vad-Ras, José Campo Orduna; de Covadonga, Esteban Sánchez Castellano; de Figueras, Miguel Casa Moya y tropas de Larache, Zeferino Pereda Vireano, Francisco Modesto Castro y Serafin Pazos Pallán.

## Efemérides cordobesas

OCTUBRE  
2  
1820

Muerte de don Juan Gaitán

Fue clérigo este señor y famosísimo por sus rarezas y excentricidad; se cuentan de él mil anécdotas, de las cuales solo recogeremos una.

Por ciertas diferencias con la curia eclesiástica, se le formó expediente en el Provisorato; el defensor que representaba al señor Gaitán, obtuvo del tribunal que le entregase los autos para estudiarlos, y tuvo la debilidad de á su vez entregarlos á su defendido; este los perdió, por lo que defensor y defendido fueron procesados; apeló Gaitán hasta el mismo primado y teniendo que ir personalmente á Toledo, salió un día de paseo por la Puerta Nueva; quiso su fortuna que acertase con un piconero que volvía á Córdoba. Gaitán le propuso si quería acompañarle, prometiéndole buena paga, á lo que el piconero accedió, creyendo que irían á una finca de la sierra. Con promesas y razones hizo al piconero que continuase el camino hasta que al fin lo metió en Toledo, enemigo de los lamentos del infeliz y de los quejidos del borrico. Los autos cuya pérdida fue causa del proceso, se encontraron algunos años después de la muerte de Gaitán en un desván de su casa.

Monticulus.

## Misa nueva en Montilla

El día 29 se verificó en la parroquia de Santiago, la celebración de la primera Misa del nuevo sacerdote salesiano don Miguel Molina de la Torre, hijo de nuestro pueblo. La casa salesiana de Montilla ha lucido sus mejores galas y de fiesta solemne han sido los días que han transcurrido para festejar tan magno acontecimiento; porque el nuevo presbítero fué el primer alumno que ingresó en las Escuelas Salesianas y con sobrado motivo se festejaba este primer fruto del apostolado Salesiano en nuestra ciudad.

Por esto no es extraño, decimos, hayamos presenciado con grato regocijo tan magnas fiestas y que á las mismas hayan asistido los que por justísimos títulos merecían acompañar al altar al misacantano por haber protegido y secundado su vocación sacerdotal.

Hemos visto á don Emilio María Nogués, primer Director de la casa salesiana en Montilla, que recibió al nuevo sacerdote y que actualmente tiene la dirección del plantel salesiano de San José del Valle; de Ronda á don Joaquín Sierra, que conserva entre nosotros grandes simpatías y que fué incansable operario en los fundamentos de la Obra Salesiana nuestra; de Córdoba á don Juan Bigatti; de Sevilla don Francisco Casado; de Málaga don Félix Paco, Prefecto que fué en nuestra casa; de Utrera don Luis Laudet y otros más que ostentaban la representación de las distintas casas salesianas de la región.

De antemano habíase colocado arcos desde el Colegio á la parroquia de Santiago, que vistosamente engalanados, como así la hermosa torre y fachada de la Iglesia, lucían una profusa y bonita iluminación que por causa del temporal no se encendió.

La fachada de la casa salesiana, adornada con colgaduras y banderas y sobre todo con alegóricos transparentes hábilmente pintados que resultaron de efecto sorprendente y que detenían á cuantos por allí transitaban, daban un típico carácter salesiano á la fiesta.

El día 28, todas las campanas de las parroquias é iglesias anunciaban el fausto acontecimiento, multitud de cohetes alegraban el espacio y así se anunciaban los fieles para concurrir á la nueva Misa. Fuegos de artificio, bengalas, y otros más recreos sirvieron de velada en esta noche.

El templo parroquial, amplio y hermoso, ataviado con lo mejor de sus ornamentos, presentaba un aspecto deslumbrante y magnífico, las ricas colgaduras de los muros habían sido artísticamente enlazadas con escudos de la Congregación y alegorías del acto que se celebraba y ondeantes y gallardas servía de dosel á éstos, la enseña bendita de nuestra patria.

Habíase colocado la esbelta y hermo-

sa efigie de San Miguel Arcángel, á la derecha del altar mayor, adornado con profusión de flores y luces, y á la izquierda en altar portátil un trono de oro, de delicadas flores y de finísimos adornos, levantada esbelta y llena de gloria á la augusta Madre de Dios en el título hermosísimo del Rosario, cuyos cultos vienen celebrándose de noche con una concurrencia extraordinaria en los que predica el docto y elocvente orador don Juan Galán, Deán de Cádiz.

A las diez, el nuevo sacerdote subía al altar, asistido por los diáconos don Manuel Cruz Sederra y don Francisco Casado, y de asistentes de capa en el altar don Emilio María Nogués y don Juan Bigatti.

De caperos estuvieron cuatro presbíteros salesianos, y asistía á la fiesta todo el clero de esta ciudad.

Como padrino del nuevo presbítero, ocupaba lugar preferente nuestro digno Arcipreste don Luis Fernández Casado y los padres del misacantano.

La orquesta dirigida por el competente maestro Coscollar, ejecutó una misa de precioso y sentimental efecto, sobresaliendo en toda su ejecución la valiosa voz del infatigable maestro y la no menos hermosa de bajo del señor Requena Luque.

El panegirico lo hizo el padrino del presbítero, nuestro celoso Arcipreste, y emocionado ante el conjunto que sublimaba la fiesta pronunció un precioso discurso laudatorio del estado sacerdotal, fundado en las palabras del Santo Evangelio *Vos estis sal terrae*. Tuvo períodos en su oración de una elocuencia altísima y todo su trabajo fué de una maestría y perfección acabadísimas. Al terminar fué felicitado por todos los que tuvieron la dicha de oírle.

El templo estuvo concurridísimo y lleno de fieles, que ávidos de emociones sintieron lo espiritual de la fiesta, pues no pocas lágrimas rodaron por los rostros en aquella mañana.

Terminada por el celebrante la santa misa, revestido de capa, entonó el *Te Deum* y mientras se cantó tuvo lugar el besamanos, que duró más de una hora, concluyendo así tan solemne y extraordinaria fiesta.

Los invitados pasaron acompañando al nuevo sacerdote, hasta el Colegio Salesiano y allí entre vitores y acordes de la marcha real, que ejecutaba la banda infantil del Colegio, hizo su entrada en la casa, donde fué felicitadísimo por todos sus superiores, compañeros y por lo más selecto y principal de nuestra ciudad.

A la una pasamos al local habilitado para comedor que es un salón amplísimo, exquisitamente adornado, donde habíase preparado á más de la mesa principal otras tres mesas, para todos los comensales.

Previa bendición que dió el señor Deán de Cádiz, tomaron asiento los convidados que entre otros vimos á los señores siguientes: el padrino don Luis Fernández, arcipreste; el M. I. Sr. Deán de Cádiz, el Excmo. Sr. Conde de la Cortina, el apoderado administrador de la casa del Excmo. Sr. Duque de Medinaceli, don Angel Gómez, el subdelegado de medicina y forense don Antonio Cabello, insigne cooperador don Manuel Villa-Zaballos, los presbíteros don Manuel Osuna, don Manuel Bique y hermano don Francisco, don Joaquín Márquez, don Antonio Carrasco, don Agustín Porras, don Manuel Cruz, don José Mellado, y el abogado don Miguel Navarro Salas.

Salesianos: don Juan Bigatti, don Emilio Nogués, don Luis Laudet, don Joaquín Sierra, don Félix Paco, don Francisco Casado, el señor Director de este Colegio don Juan Tangy, y todos los profesores del Colegio.

Presidía la mesa el misacantano, acompañado de sus padres y también tomaban asiento los tíos del mismo, D. Juan de la Torre, don José, don Antonio y otros más de su apreciada familia, y amigos que sentimos no recordar.

El menú, baste decir que estaba preparado por el maestro Medina, acreditado ya en otras ocasiones, variado y abundante y servido con ese especial gusto que sabe hacerlo el simpático maestro.

Mientras la mesa, reinó animada conversación y la más franca amistad, terminando el banquete con la acción de gracias que recitó el mismo señor Deán.

Y á los postres y café, se recitaron varias poesías, que fueron aplaudidas y el señor Cruz leyó un discurso que mereció los aplausos de los allí presentes.

Así terminó tan animada fiesta, cuya memoria no se borrará de nosotros, por la multitud de simpáticas notas que nos han proporcionado.

El nuevo presbítero, profesor que es del acreditado Colegio de Utrera, ha recibido multitud de regalos y obsequios que han testimoniado lo que aquí se le aprecia y en la estima que se tiene la casa salesiana.

Ponemos término á esta crónica, felicitando al nuevo sacerdote, á sus sa-

cianos padres y estimado hermano don Agustín, á los beneméritos hijos de Don Bosco y mucho deseamos sirva su apostolado para la mayor gloria de Dios, de la Congregación y de cuantos niños reciben sus enseñanzas.—El C.

## Chismografía madrileña

### En plena botarata

El otro día, los periodistas que acuden á la Presidencia del Consejo de ministros para recoger la nota oficiosa de los acuerdos, fueron testigos de un curioso espectáculo.

Salía Romanones rodeado de los ministros, que hablaban y reían todos á la vez. De pronto, la voz áspera y chillona del conde se impuso al griterío general:

—¡Desengañados, somos los amos! Escó... (aquí un adjetivo impubescible) se han... (aquí un verbo más impubescible todavía.)

El conde acompañaba sus palabras con recios golpes de su bastón-muleta sobre los ladrillos del pavimento.

Los periodistas se acercaron para que Alba les diese la nota, y el jefe del Gobierno, encarándose con ellos repitió dos ó tres veces más ¡Somos los amos! ¡Somos los amos!

Ayer visitó al presidente del Consejo de ministros un diputado catalán con objeto de comunicarle algo de gravedad extraordinaria.

Encareciendo la urgencia de que se otorgue una satisfacción á las aspiraciones regionalistas, el representante catalán dijo que si al abrirse las Cortes no se plantea la cuestión de Mancomunidades y viene un decreto de disolución ó un nuevo interregno parlamentario sin haber cumplido el Gobierno sus compromisos, los elementos regionalistas de Cataluña no tendrán otro remedio que confesar al país el fracaso absoluto de sus gestiones, recomendando el planteamiento de la cuestión catalana en términos de verdadera hostilidad y estridencia, ya que los gobernantes de Madrid sólo atienden á las reclamaciones que van acompañadas de alborotos callejeros.

El conde parecía estar atento á las declaraciones del representante catalán cuando le interrumpió para preguntar:

—¿De modo que ustedes, en el caso de un Gabinete García Prieto, realizarían campaña violenta de protesta en el mitin y en la calle?

—Si desatendían las justas demandas de Cataluña, desde luego—contestó el diputado.

—¿Montero Ríos y García Prieto deben tener fuerzas muy escasas en Cataluña?—volvió á preguntar el conde.

—Señor presidente allí no nos preocupamos gran cosa de esos pleitos de la política general...—replicó el diputado.

—Y en unas elecciones, ¿quién cree usted que pueda sacar más diputados provinciales y concejales, García Prieto ó yo?

—Seguramente, usted—contestó el catalán.

Romanones, después de soltar unos cuantos ternos, exclamó lleno de contento:

—Claro, si es lo que digo yo: hasta en Cataluña, indudablemente, ¡somos los amos!..

El diputado catalán comenzaba á impacientarse, y advirtiéndolo Romanones tuvo un rasgo de sinceridad.

—Mire usted, será mejor que hablemos de la cuestión de las Mancomunidades más adelante. Ahora no tengo la cabeza para estas cosas; en cuanto acabe con eso de la conjura, nos ocuparemos de los asuntos de Cataluña, ¿no le parece á usted?

En aquel momento entró en el despacho del presidente su secretario político.

—¡Oye, Brocas!—exclamó Romanones á gritos,—este señor me acaba de decir que los prietistas no tienen á nadie en Cataluña.

El diputado se marchó desesperado, mientras la voz del presidente seguía resonando áspera y chillona:

—¡Si somos los amos!..

Cirici Ventalló.

## Internos

En «La Escuela Católica», cuya dirección espiritual se halla á cargo de los RR. PP. Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, se admiten niños internos. Local espacioso y asistencia esperada.

JOSE REY, 18, DUPLICADO

## Boletín Religioso

Santo de mañana  
Stos. Hieroteo, ob., Cándido, Celestino y Teodoro, mrs.

Jubileo circular  
Mañana en la parroquia de San Miguel, por D. Mariano Molina, por sus difuntos.

Capuchinos.—Mañana tercer día de novena á San Francisco de Asís. Por la mañana á las ocho Misa de Exposición, cantada; á las seis de la tarde estación, corona, letanía, novena, sermón que predicará el R. P. Fidel de Aleira, responsorio y reserva.

Santa Cruz.—En el Convento de religiosas franciscanas de Santa Cruz, mañana á las cinco de la tarde exposición de S. D. M., á continuación la estación mayor, rezo del Santo Rosario, letanía cantada, lectura y reserva.

El día 4 del actual, en honor de su fundador el Seráfico San Francisco de Asís, á las nueve y media de la mañana, solemne función en la que predicará un Rvdo. P. Misionero H. del I. C. de María.

El Salvador.—El ejercicio del mes del Rosario se hace durante la misa de ocho y media y los domingos y días festivos después de la misa mayor.

Santa Marina.—Todos los días un cuarto de hora después de oraciones, se hará en la expuesta parroquia y en la forma prescrita, el santo ejercicio del mes del Rosario, cantándose por los fieles escogidas composiciones religiosas aprobadas conforme al *Motu proprio* de S. S. Pio X.

Encarnación.—A las cinco de la tarde, el mes del Rosario, con exposición de S. D. M., Estación mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio del mes, coplas, á la Virgen y se concluirá dando la bendición con S. D. M. Todos los sábados del mes después de ocultar, habrá salva cantada.

San Agustín.—Los ejercicios del Rosario al toque de oraciones con exposición de Su Divina Majestad, Rosario cantado y motetes.

La misa de ocho y el ejercicio de la noche con el manifiesto durante la noche son costumbres mañanas por doña Brigida Molina, en sufragio á sus difuntos.

San Pedro.—Durante este mes se practicará el ejercicio del mes del Rosario en la forma acostumbrada, á las ocho en punto de la mañana.

Sagrario.—El mes del Rosario á las ocho de la mañana, durante una misa rezada, con exposición de S. D. M., finalizando con la bendición con el Santísimo y Reserva. Los domingos se hará este ejercicio, después de la misa mayor.

Los Dolores.—El ejercicio del mes se celebrará durante la misa que se celebra á las nueve de la mañana; los domingos durante la misa de diez.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 4 al 5, corresponde al turno primero (Inmaculado Corazón de María).

Jesus Nazareno.—El domingo primer día á las cinco y media de la tarde de la solemne novena que anualmente se celebra en honor de Nuestra Señora del Pilar, con S. D. M. de Manifiesto.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

## DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito á quien lo pide.

## Crónica Provincial

### De Alcaracejos

Solemne bautizo  
Ayer, á las cinco de la tarde, recibió las santificantes aguas del bautismo, imponiéndole los nombres de Rafael Francisco, el primogénito del acreditado comerciante de esta villa don Rafael Muriel de Zúñiga y de su digna esposa doña Asunción López Ayala.

Actó de ministro nuestro celoso párroco don Martín Caballero y de padrinos, el también reputado comerciante don Rafael Marín Trapero, abuelo del neófito, y su bellísima y distinguida hija Carolina.

En la preciosa capilla y pila del baptisterio, exornadas con ricos y vistosas colgaduras, se había improvisado un hermoso altar con profusión de luces y las imágenes del Niño Jesús y Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Después del ritual se cantó, en acción de gracias, un solemne *Te Deum*, en el que tuvimos ocasión de admirar una vez más la potente voz y prodigiosas facultades del sacristán de esta parroquia señor Muñoz Espejo.

Terminada la ceremonia, los números y distinguidos invitados pasaron a la casa de los padrinos, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Por tan fausto y gratísimo suceso de familia, damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena a los padres y deudos del nuevo Rafael, al que deseamos que perpetúe el nombre honrado y prestigioso de sus ascendientes. — *Julio Arcañaga Ravé.*

## De otros pueblos

### Edicto

El gobernador de Córdoba ha remitido al de Sevilla el edicto de la alcaldía de Hornachuelos relativo al proyecto de construcción del trozo cuarto de la carretera de tercer orden de Peñarroya a la de Fuenteovejuna al Castillo de las Guardas, así como también certificación de haber sido expuesto al público sin que se haya presentado reclamación alguna.

### Por robo

Ha sido detenida por la guardia civil de Espiel, la vecina de la aldea de Doña Rama, Joaquina Prieto Sevilla que robó al dueño de la venta de Cepas, de aquel término, 480 pesetas, ocupándole en el acto de la detención 149'90 pesetas.

### Furtivos

La guardia civil de Villafranca ha detenido a José María Godoy y Ángel Serrano Jiménez por cazar con hurón y dos escopetas en la fiaca denominada Navas del Moro, de aquel término.

### Detenido

Ha sido detenido en Valenzuela Francisco Castillo Montilla, que allanó la morada de Francisco Castillo Pedrosa, le insultó y amenazó de muerte.

### Arrollado

Un tren que conducía material a la mina «Antón», el día 29 del pasado Septiembre, arrolló en el kilómetro 1-100, a un hombre que quiso atravesar la vía, causándole heridas de escasa importancia en la cara y cabeza, siendo llevado a la Casa de Socorro de la Compañía, en donde fué curado.

### Por hurto

Han sido detenidos en Priego los hermanos Cristóbal y Juan de Dios Serrano Pátero, vecinos de dicha ciudad, mecánico y fogonero en la fábrica de extracción de aceite de orujo de doña Rosaura Ramírez Roca, situada en las afueras de referida población; Juan Linares Cuevas y sus hijos Juan, Esteban y Francisco Linares Navas, también vecinos de la misma, y Miguel Garrido Marín, natural de Carcabuey, por haber intentado hurtar aceite de orujo en dicha fábrica en la noche del día 29 del pasado Septiembre y habiendo hurtado varias cantidades de dicho aceite en otras ocasiones, el cual vendieron en Carcabuey al Miguel Garrido, para la elaboración de jabones, encontrándose en la casa de éste 24 arrobas y seis libras de aceite, 16 arrobas y 13 libras de jabón.

DENTISTA  
**F. Guiso** CALLE GONDOMAR  
Donde está la fotografía

FOLLETO DE «EL DEFENSOR» 47

## El buen paño.

NOVELA

JUAN F. MUÑOZ PAVON

que llamemos a usted, porque dice que no es nada, yo no estoy tranquilo, ni Clara tampoco, y queremos que usted la vea. Pero, por Dios, no le diga usted que lo hemos llamado, no sea que se asuste. Anda tú, Clara, entra con el señor don Juan en la alcoba, y que pase como cosa tuya. Después entraré yo.

— ¡Niñal... ¡Pepita!... ¡Niña mía!... — decía doña Clara a la paciente, para hacerle la presentación del facultativo. — Aquí tienes al señor don Juan, que pasaba por la puerta, preguntó por ti, y al decirle una de las criadas que estabas un poco indispuerta, ha querido entrar a ver lo que tienes, ¡Pepita!... ¡niñal... ¡no te enteras!...

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

2.ª sesión del 2.º periodo semestral

A las tres de la tarde ha celebrado esta Corporación su segunda sesión.

Preside el señor García Martínez y asisten los señores Garrido Lozano, Moreno Rubio, Amián, Porras Castiello, Morales, Delgado, Lora Daza, La Batida, Natera, Osuna Carrión, Gómez Jiménez, Vargas Luna, Torres Roldán, Barrios, Ortega Benítez, Barea Molina, Itiguez, González López, Ortiz Molina, Delgado Cabrera, Castillejo y Camacho Lozano.

Leída el acta de la sesión de ayer, es aprobada.

Se lee una moción de los diputados señores Itiguez, Amián y Morales Delgado, rogando se nombre una comisión para que en término de tres meses dictamine sobre la legalidad y procedencia de pagaras recargadas todas las certificaciones de las obras realizadas en el Palacio que la corporación construye en la calle de Alfonso XIII, con un cinco por ciento para dirección facultativa siendo así que el director facultativo de esas obras es el arquitecto provincial y para el caso de considerarse contrario en la ley esta partida quede para las responsabilidades que puedan haberse originado.

Otra de los señores Natera, Osuna, Morales y Porras, relativa a que se autorice con el carácter de circunstancial ó provisional, toda vez que para el año 1915 y a virtud de varios acuerdos adoptados por la Diputación, se han de reducir los gastos de personal y material a lo estrictamente necesario, al objeto de que se gire al repartimiento con cuota inferior al 11 por 100, pues este tipo perjudica a los intereses de los pueblos gravando su riqueza en proporción, recargo que los ayuntamientos no pueden soportar sin dejar desatendidas sus obligaciones.

Ambas mociones se acuerda que se discutan después.

Se concede la palabra al señor Itiguez y dice que a petición suya se dejaron tres acuerdos para aprobarlos hoy.

El primero, sobre la viudedad concedida a la esposa de don Alfonso Candelario y aumento concedido al señor Miranda, en ambos está conforme, después de haberlo estudiado.

El tercero es sobre la concesión que se hizo para obras, en las habitaciones del gobernador civil, de las que no se muestra conforme, pidiendo que no se apruebe.

El señor Ortiz Molina se congratula de que el señor Itiguez esté conforme con los dos primeros acuerdos y respecto al tercero, historia el asunto, mostrándose conforme en que se exijan responsabilidades al arquitecto, pero que el acuerdo debe votarse tal como lo hizo la Comisión provincial.

El señor Barea dice que como este asunto ha de votarse va a explicar su voto. Así lo hace.

El señor Morales Delgado dice que está conforme en que se exijan responsabilidades y se reduzca ese gasto si se puede.

El señor Vargas dice que lo ha convencido el señor Ortiz Molina, en que la comisión no podía hacer otra cosa y se muestra de acuerdo.

Se pone a votación aprobándose los dos asuntos por unanimidad, y el referente al gobierno civil con el voto en contra del señor Itiguez.

Se abre discusión sobre el presupuesto ordinario para el año de 1914 que en cumplimiento de la ley quedó ayer sobre la mesa.

Habla el señor Itiguez para oponerse al aumento del 13 por 100.

En el partido de que mientras no se hagan economías no es posible recargar más a los contribuyentes. Lee datos de las Diputaciones de Santander, Toledo, Zaragoza, Burgos, Baleares, Gerona, Salamanca, Sevilla, y Logroño, en la que por médicos pagan menor cantidad que Córdoba, que pagan un 23 por 100, más del doble de las otras capitales citadas anteriormente.

Luego se ocupa del personal de los establecimientos de Beneficencia, citando datos, quiere demostrar que se hacen gastos innecesarios. Termina pidiendo su voto en contra.

El Sr. Barrios, se muestra de acuerdo con lo del personal, diciendo que deben hacerse economías, para lo cual ya

se ha nombrado una comisión que lo estudie.

Dice que deben aprobarse los presupuestos con el aumento que se propone.

El señor Barea ve difícil contestar al señor Itiguez.

Dice que ha sido compañero de aquel en la Comisión de Hacienda y el año pasado se rebajaron 120.000 pesetas.

Se quería hacer un presupuesto verdad, quitando cifras falsas. Se recaudan unas 400.000 pesetas y con esta cantidad no es posible atender a las obligaciones de la Diputación, por lo que el crédito anda por los suelos.

Entiende que se va encouzando todo y se busca la economía.

Rectifica el señor Itiguez, diciendo que no debe aumentarse el cupo sin hacer economía. Al llegar al personal se ha encontrado siempre con una barrera infranqueable por lo que teme que no se hagan.

Pide amortización de plazas y hace una propuesta. No se opone a que se aumente el contingente.

Dice que se ha opuesto a que se aumenten los gastos en la Comisión provincial votando en contra.

El señor Barea rectifica, entendiéndose que las propuestas hechas por el señor Itiguez deben hacerse en las comisiones, puesto que en estas sesiones no dá tiempo.

El señor González López habla del asunto de la asistencia médica en los hospitales, extrañándose de que el señor Itiguez traiga datos incompletos, puesto que no ha dicho los enfermos existentes en los hospitales que ha citado.

Al hospital de Sevilla asisten varios médicos particulares, cosa que no ocurre aquí, que sólo hay una casa particular de enfermos, la de los Dolores.

Detalla los servicios que prestan los facultativos en el Hospital de Agudos, Hospicio y demás casas benéficas.

Entiende que en esa sección no pueden hacerse economías. Que lo contrario debe tenerse todo bien, por tratarse de pobres.

Se ofrece a presentar una moción, ya que está la administración nivelada, para que se sustituyan las personas que hoy no sean precisas ó no cumplan por otras que den relieve a dichas casas.

Rectifican los señores González é Itiguez.

El señor Ortega, dice que aquí se debe hablar menos y hacer más.

Ayer presentó una moción en unión de otros diputados, la cual pasó a estudio, entendiéndose que hasta que dictaminen debe suspenderse esta discusión.

El presidente hace un resumen, indicando las dificultades con que tropieza, pues no puede continuar en la ordenación de pagos, si no se ingresa.

Declara que todos los diputados están dispuestos a trabajar para conseguir la economía.

Ruego se apruebe el presupuesto.

Se aprueba con el voto en contra del señor Itiguez.

El señor Natera defiende la moción sobre la reducción del cupo presentado que debe ser transitorio.

El señor Itiguez se adhiere.

Intervienen los señores Barrios, Barea y Ortega.

El señor Amián quiere que la comisión la compongan los tres diputados de Córdoba y que se agreguen de otros distritos.

Una vez aceptada la proposición del señor Natera, se vota no ampliar la comisión. Quedan nombrados los señores Ortega, Amián é Itiguez, para estudiar las economías.

Es aprobado el dictamen emitido sobre la proposición presentada a la Diputación en 9 de Mayo, que quedó sobre la mesa.

Se suspende la sesión por cinco minutos para ponerse de acuerdo en que han de consistir las responsabilidades que se exijan.

Queda nombrada la ponencia que ha emitido el informe, para que en el plazo de tres meses, indique las responsabilidades que hayan de exigirse y a quienes alcanzan.

Es aprobado el dictamen por la Comisión de Fomento sobre la proposición presentada a la Diputación por el señor Itiguez y otros señores diputados, relativa a la posible división de la Casa Palacio, y una moción de Contaduría

proponiendo una transferencia de crédito.

También se aprueba el expediente sobre recuperación de las inscripciones de la Deuda Pública y cobro de los intereses devengados por las que resultasen amittadas a favor del patronato de Torrealba, y se levanta la sesión a las 5'12.

proponiendo una transferencia de crédito.

También se aprueba el expediente sobre recuperación de las inscripciones de la Deuda Pública y cobro de los intereses devengados por las que resultasen amittadas a favor del patronato de Torrealba, y se levanta la sesión a las 5'12.

## Crónica Local

### En el Centro Católico

Como teníamos anunciado, anoche dieron principio las clases de primera enseñanza en la escuela gratuita que para adultos sostiene este Centro Católico en su domicilio social, Patio de San Francisco, sin número.

El acto de inauguración de las clases se ajustó en un todo a lo establecido en el Reglamento porque se rige dicha Escuela y asistieron el señor presidente del Centro don José C. Ortiz González y los profesores de la escuela D. Eduardo García Molina y don Mariano Maqueda Reyes.

Los alumnos matriculados hasta la fecha son veinticuatro, todos ellos mayores de quince años, continuando abierta la matrícula todo el presente mes.

Además de las asignaturas propias de la primera enseñanza se darán clases especiales de dibujo con carácter práctico y como aprendizaje para los distintos oficios y artes a que se dedican los alumnos.

De esperar es que los hermosos resultados morales y materiales que en años anteriores se han conseguido en este Centro de enseñanza, en el presente respondan debidamente al celo é interés de los ilustrados profesores y a la protección bien decidida de la Junta Directiva del mencionado Centro Católico.

### Denunciado

Lo ha sido el detenido en el arresto municipal, Francisco Moreno Madueño que rompió dos camastros de uso de los calabozos.

### El tranvía de Palma del Rio

El consejo provincial de Fomento, ha informado en el expediente referente a la caducidad de la concesión de un tranvía de Palma del Rio á Ecija, hecho a los señores don Alejandro Quezonada y don Antonio Armada, en el sentido de que se decreta aquella.

### Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a don Francisco Ruiz Abad, de Córdoba; don Antonio Adame Gil, de Montilla; don Lorenzo Morales Serrano, de Montoro; don Antonio Solís Lozano, de Cabra, y don Francisco Castro Luque, de Nueva Carteya.

### Vacante

Se encuentra vacante la plaza de ordenanza de segunda clase de la Estación telefónica de Montoro, dotada con el haber anual de 750 pesetas, que puede ser solicitada por licenciados del Ejército.

### Retiro

Se ha concedido el retiro para Córdoba, con el haber de 262'50 pesetas, al capitán de la Zona, don Antonio Pérez Gay.

### La lluvia

Durante las últimas 24 horas, el pluviómetro ha marcado 6'25 milímetros.

### Presidente

Ha sido nombrado presidente de la Junta local del Censo, el vocal don Antonio Pozo Yuste.

### En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, disparos, contra Francisco Luque y Luque, defensor el señor Trillo. Rute, lesiones, contra Gabriel Hinojosa Ruiz, defensor el señor Trillo.

Sección segunda, Baena, desobediencia, contra José López Jiménez, defensor el señor Fernández Jiménez. Posadas, amenazas, contra Rafael Berniel Fernández y otros, defensor el señor Pérez Rico.

### De Hacienda

Para mañana se ha hecho el señalamiento siguiente: Sr. Depositario pagador, 95'25 pesetas; Sr. Administrador de loterías de Cabra, 505; don Adolfo Castiella, 225; Sr. Administrador de Correos, 1.674; don Rafael Martín,

la del abogado... Para pedirle un favor iba mi hombre con los «delirios» de Pepita Alburquerque.

Carlota, que lo había visto venir, lo aguardó en el zaguán, como gato que acecha al ratón, y deteniéndolo y haciéndole entrar y sentarse en una mecedora, junto a la que ella se había sentado al verlo torcer la esquina, le dijo con arrullos de paloma enamorada.

Pero antes del diálogo, hagamos un poco de psicología de Carlota.

Por la buena ó por la mala, Carlota había jurado casarse. «¡Ir ella al poyotón!... ¡Iria... si no había más remedio! pero constara que protestaba.

Quería ella tener tranquila su conciencia de que, si no se casaba, no era por negligencia suya; y para quedar exenta de responsabilidades, aguardaba a que la pretendieran como Dios manda, y si no la pretendían, pretendía ella. «No conoce el lector ninguna así porque yo las conozco.

El primero que tenía en cartera, como tonta y sin saber, era Juanito Ibáñez; y el segundo, el médico... ¡Pero Juanito... ¡mal hubiera Juanito y toda su casta! ha-

145'88; el mismo, 3.483'29; don Manuel de Luna, 1.580 y el mismo, 400.

### De interés

El soldado que fué del Ejército de Cuba, Antonio Villagrás Gallegos, cuyo paradero se ignora, deberá comparecer en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal á evacuar un asunto de su interés.

### Devolución

Se ha dispuesto lo sean devueltas á don Rafael Alba Caballero la cantidad de 618'30 pesetas, que consignó como depósito, y el importe de la expropiación de los terrenos ocupados, á don Baltasar López Ayala, para el pantano del Guadalmellato.

### Nombramiento

El sacerdote don Angel Muñoz ha sido nombrado capellán de la Santísima Virgen de Araceli, Patrona de Lucena.

### Los soldados de cuota

Por real orden se ha dispuesto que los soldados de cuota que por las actuales circunstancias prestan ahora servicio en filas, no están dispensados de abonar el segundo plazo de cuota militar.

### Reglamento

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya ha remitido un reglamento particular para que se rijan su fundición de Peñarroya y fábricas anejas.

### Enfermos y heridos

Ayer llegaron á Cádiz en el vapor *Canalejas*, individuos enfermos y heridos de la campaña, entre los que figuraban los siguientes de Córdoba. Enfermos Tomás Guerra García, de Córdoba; Juan Berengena Tarrido, de Córdoba, pertenecientes al regimiento Extremadura; Andrés Jiménez Sufre, de Córdoba, á la Administración Militar; Enrique Beltrán Martín, de Lucena, y José Arroyo Jurado, de Puente Jenil, Artillería de Larache; Miguel Laguna Antúnez, de Fernán Núñez, Ingeniero.

Heridos del regimiento de la Reina: Juan Abat Villalva, Francisco López Gómez, Alejandro Sánchez González y Francisco García Martínez.

### Defunción

Esta tarde ha entregado su alma á Dios, doña Claudia Rebollo de la Fuente, viuda de don Felipe Gamboa Mateo, Director que fué de varios establecimientos benéficos.

Mañana á las cinco y media de la tarde se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Salud desde la casa mortuoria, Romero, 8. Los funerales se verificarán en el Sagrario el día 4 á las once de la mañana.

Descansen en paz el alma de la finada y reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

### Con marca

la Luna la antigua casa *Amatller* ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicioso aroma.

Probad los chocolates que elabora.

**HIPÓLITO CABRERA**  
ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.  
¡Fíjense en este detalle.

## MAIZ PLATA

Lo hay disponible, de calidad superior, en casa de don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, al precio de 20 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla ó 21'50 pesetas la misma unidad sobre vagón Córdoba, con bolsas de origen comprendidas.

## Doctor Bueno

Ex-alumno interno de los doctores Mariani y Cospedal en el Hospital de la Princesa, de Madrid. Premio de la Academia Médico-Quirúrgica.

Medicina, Cirujía, Enfermedades de la matriz, Sífilis, Aplicación del 606

Tratamientos eléctricos

Claudio Marcelo, 8, (Calle Nueva)

CORDOBA

bia encontrado su «percha» y caído en ella como un pajarito, según su propia paladina confesión... El médico, así pues, se imponía; pero ya, ya; sin plazo ni demora; antes de que él mismo supiera que ella apelaba á las tortas, á falta de pan. Por consiguiente, atraparle y atraparle cuanto antes, era cuestión de muerte ó vida... ó sea de casamiento decoroso, ó de soltería desairada... Nunca mejor ocasión, que aquella noche, ni ningún momento tan oportuno como aquel. ¿Que venía por la calle pues á acecharlo, y con el achaque de convidarlo para el baile de Curra, preparar el anzuelo, echarlo al mar y tirar de la caña...

—Si buscas milagros, mira... — y se puso á recitar, mientras llegaba y no llegaba el codiciado «partido», el responsorio de San Antonio.

Por lo de «diganlo los paduanos» iba Carlota, cuando pasó el doctor por su puerta, y después, ya lo ha visto el lector entrar en la casa y sentarse en la mecedora junto á la vestal por fuerza.

—Cuidado que contamos con usted esta noche—empezó á decir la dama—para un ratito de reunión que vamos á tener en ca-

¡Niñal... ¡Pepita!... ¡Que está aquí el señor don Juan Pérez!

— ¡Que no!... ¡que no lo quiero!... — decía Pepita delirando: — Que le escriba á Carmela... ¡Que no me escriba á mí!... ¡Que no puedo ni ver!... — Que me carga mucho!... ¡Que ni le contesto, ni le contestaré!... Que es muy cargante!

— ¡Pepita?... — ¡niñal... ¿estás desvariando?... ¡Ha visto usted señor don Juan, una calentura semejante!... ¡Niñal! ¡saca la mano, que va á pulsarte el señor don Juan!

— ¡Que no!... ¡Que es muy cargante!... ¡Que no le conteste!

— ¡Mire usted, señora! — hubo de decir don Juan, aderezado y sin novia, á su ex-tita política: — No es menester pulsarla. Por ahora lo que le conviene es quietud y silencio. Que no entre absolutamente nadie. Ni su madre siquiera. Dejémosla á ver si duerme, se le encaje el sistema nervioso, y se despierta en estado de poder empezar á tomar la quinina. A la noche me dare una vueltecita por aquí, y veremos el cariz que va presentando la cosa... Ahora, soledad y silencio, y que nada ni nadie le moleste. Cierre usted la

ventana, á ver si con la oscuridad duerme dos ó tres horas. Cree usted que no he oído nunca á nadie delirar de ese modo.

— ¡Pero quién será ese que le ha escrito? Porque nosotros no sabemos nada.

— ¡Pues quién es nadie. Sino que las calenturas son unas arrastreadas... que hacen delirar... sí; delirar... Porque eso es el delirio... delirar...

Y se salieron de puntillas de la habitación de la paciente doña Clara y el médico, no sin que resonara en los oídos del apuesto galeno.

— ¡Ni ver!... ¡Que es muy cargante!... ¡Cargante!

Una duda del novelista. ¡Decía esto Pepita delirando, ó fingiendo que deliraba... Yo, lector, hermano de mi alma, no he podido averiguarlo todavía. Lo que sí puedo asegurarte es que don Juan Pérez de Calderón no volvió aquella noche por allí á pasar por la puerta en muchos pares de días...

¡Le imponía muchísimo oír delirar!

Todavía andaba la procesión por las calles, cuando con el entripado más agudo que el había sentido en toda su vida, pasaba, para ir á su casa, por la puerta de

# Carbonell y Compañía, S. en C.

Escritorio: Angel de Saavedra, 13 — Depósito: Torre Malmuerta

Nota de precios corrientes, salvo existencias ó variación

AOEITE DE OLIVA, primera presión, SELECTO, á 65 reales arroba, superior ajejo filtrado, á 60 reales arroba.  
MAIZ PLATA, nueva cosecha, á 22'50 pesetas los 100 kilos con envase.  
HABAS CASTELLANAS, buenas, á 12'50 pesetas la fanega de 46 kilos.  
ORBADA del país, buenisima, á 8'75 pesetas la fanega de 46 kilos.

Harinas y Salvados

MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS, de todas clases y dimensiones  
Gran Fábrica de FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA.

Vinos Finos de Montilla

Fábricas de AOETES DE ORUJO Y JABONES en Aguilar de la Frontera y Castro del Río.  
Aceite verde primera, á 78 pesetas los 100 kilos sobre vagón Aguilar.

Jabones

Blanco 1.ª, pinta sevillana, 32'00 reales arroba Aguilar.
2.ª, 30'50
Verde 1.ª, 29'00
Verde 1.ª A., 28'00
Pálido especial, núm. 1, 27'00
Verde liso, 25'00

## El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. . . . . 1.000.000 de pesetas  
Capital desembolsado . . . . . 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

## Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

Lotería Nacional

Madrid 2 (12/20).

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios mayores á los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

14.707 Murcia-Santiago-Madrid

Con 60.000

31.444 Ecija

Con 20.000

668 Sevilla

Con 1.500

15683	21192	02413	01155	24506
17983	03282	24357	28596	29946
24909	22148	04222	22335	21173
28652	07341	07582		

La Bolsa

Madrid 2 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 79'30.—El 5 por 100 amortizable, á 99'00.—Océulas hipotecarias, á 97'75.—Las acciones del Banco de España, á 449'00.—Las de la Tabacalera, á 289'50.—Banco Español de Crédito, á 125'00.—Los francos, á 6'20.—Las libras esterlinas, á 26'82.

## Política

Madrid 2 (tres tarde)

Madrid 2 (seis tarde)

Firma de Guerra

El monarca ha firmado un decreto, concediendo la gran cruz de la real y militar orden de S. Hermenegildo al general de brigada Sr. Barrera.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros, presidido por el Rey. Ha durado cerca de dos horas.

A cualquier cosa llaman opinión

El Conde de Romanones nos recibió en la Presidencia y nos dió noticias del Consejo.

Dijo que él en su discurso se había ocupado prefentemente de España y de sus relaciones internacionales.

Hizo ver lo que la opinión y la prensa demandan en cuestiones internacionales y que es lo más conveniente á España.

La cuestión marroquí

Trató de la política de España y Francia en Marruecos, del incidente promovido en Tánger por una reconsideración del bajá y de las satisfacciones que nos había dado Francia.

Eso no es verdad!

Habló del viaje de Mr. Poincaré á España, que será un éxito, porque cuenta con las simpatías de toda la opinión.

El tratado con Portugal

Dedicó atención á la ruptura de relaciones comerciales con Portugal y al sentimiento que esto ha producido al gobierno.

Dijo que no hemos querido llegar á una guerra de tarifas y que se aplicará á Portugal en las aduanas el régimen de nación más favorecida. (Omitió decir que Portugal aplicará á los productos de España la tarifa más elevada del arancel).

Añadió que tenía esperanzas de llegar á un arreglo y gestionar un modus vivendi un tratado que llevaría á la aprobación de las Cortes.

De varias naciones

Al hablar de Inglaterra estudió el home hule y las dificultades que contra él han puesto los protestantes.

Dedicó parte de su discurso al decreto de disolución del Parlamento italiano y á la convocatoria para nuevas elecciones.

Se ocupó del Congreso socialista celebrado en Jena.

La cuestión balcánica fué examinada con atención y expuso en una especie de índice las diversas fases que ha ofrecido el conflicto balcánico este verano hasta llegar al tratado de paz de Bucarest.

Política interior

De política interior—había Romanones—apenas me he ocupado,

Estamos ahora en una especie de amnistía y no quiero romper tal estado de cosas hasta que haya pasado la visita de Mr. Poincaré.

Entonces se arreglará todo de acuerdo con lo que la opinión demanda y espera.

Las Cortes

Enseguida se publicará el decreto de convocatoria de Cortes.

A las puertas de la bancarrota

Dijo Romanones después olvidándose de que está esquilado el contribuyente y que el Interior está por los suelos, que con el Consejo de ministros se había ocupado del estado próspero de nuestra Hacienda, citando al efecto varias cifras de la recaudación.

Estas demuestran—había el Conde—que la normalidad es completa y que el país tiene confianza en el gobierno.

Se ocupó de la normalidad en los pagos. Se han pagado los gastos del presupuesto ordinario y del de liquidación y gastos extraordinarios que han importado hasta 21 millones.

Hasta de la lluvia

He hablado de todo terminó diciendo Romanones, hasta de la lluvia, pues

había llegado á preocupar al gobierno la persistente sequía.

Ta 'lluvia' aunque ha cesado daños en varias regiones ha remediado mucho.

Indulto

Don Joaquin Dicenta y don Luis Tapia han visitado hoy á Romanones para pedir que el gobierno conceda un indulto general.

Firma

El Rey ha firmado varios decretos de Hacienda y de Gobernación.

Peticion

Una comisión de secretarios de Ayuntamiento ha pedido al señor Alba que se ponga en vigor el reglamento de 1905.

El señor Alba ha contestado que está el reglamento á informe del Consejo de Estado y cuando resuelva se pondrá en vigor.

Ministro

En el expreso de Andalucía ha llegado el ministro de Instrucción pública que viene muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado en Jaen.

Poincaré

Cartagens.—Se ultiman los preparativos para la recepción de Mr. Poincaré.

Gasset

Zaragoza.—Ha llegado el ministro de Fomento. En la estación lo esperaban las autoridades.

La comitiva se dirigió á la Diputación donde se hospeda.

Gasset estuvo luego visitando el templo de Nuestra Señora del Pilar.

Los diputados provinciales obsequiarán con un banquete al ministro.

Los trenes llegan llenos de individuos que se proponen asistir al Congreso de los riegos.

## La guerra en Marruecos

Revisando un batallón

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado un telegrama del general Marina en el que este dice que para recorrer las posiciones del Rey que había llegado de Algeciras, salió en automóvil por la carretera de Tetuán á Ceuta.

Al llegar al fuerte la Condesa encontró al general García Menacho que se había adelantado á saludarle.

Pidiendo perdón

A Marina se presentaron cabileños de Benimesala, que huyeron de sus poblados cuando estos fueron destruidos por nuestra artillería.

Los Benimesala piden permiso para volver á los que fueron sus hogares y ofrecen sumisión completa.

Marina les ha otorgado el perdón con la condición de que esos moros lleven consigo á sus mujeres y á sus hijos y les ha ofrecido que podrán vivir tranquilos al amparo de nuestras posiciones.

Algunos de estos moros han solicitado alistarse en las tropas indígenas.

Cuando el general Marina regresaba á Tetuán, vió grupos de mujeres que por la carretera marchaban hacia Ceuta y supone que serán de las familias que por la mañana habían solicitado perdón.

En la vertiente oriental de la sierra se notan corrientes de aproximación y también por parte de las gentes de Bint.

Indecisos

Las cábilas de Benimadar y Beniosmar también son partidarias de una aproximación y buena prueba de ello es que hace algunos días vienen al zoco de nuestra plaza mujeres de esas cábilas, pero los hombres no realizan ningún acto de sumisión porque temen el castigo de la cábila de Ben Carrich.

La jarca

Esta jarca está compuesta, según aseguran gentes venidas del interior, por cuatro mil hombres, cifra que el general Marina considera exagerada.

Las cábilas de Wad Ras y de Baidel, siguen en actitud belicosa, pero ha ce varios días que no nos hostilizan.

No hay más novedades en este territorio.

Para un hospital

Se ha dispuesto el envío de ropas y efectos para el hospital militar de La rache.

## Miscelánea

Soldados á filas

En el reparto de mozos del reemplazo actual para cubrir el cupo de 71.000 hombres llamados á filas, corresponden á la caja de reclutas de Córdoba 782, á la de Lucena 700 y á la de Montoro 569.

Generales

El general Jiménez Castellanos, ha celebrado hoy una conferencia con el general Luque.

Degollada á su madre

Esta tarde ha ocurrido en la calle del Tesoro un sangriento suceso.

Un individuo que padece frecuentes ataques de locura, en un acceso de enajenación mental ha degollado á su madre, anciana que contaba sesenta años de edad y se hallaba en cama enferma.

Al lado de la cama había una tina, en la que el loco quería meter el cadáver.

Amarrado convenientemente fué trasladado á la Comisaría más próxima á disposición del juez.

Desfile

Esta tarde á las cinco han desfilado ante el Palacio Real las fuerzas de infantería que han venido para cubrir la carrera el día de la llegada de Mr. Poincaré.

Las revistó el capitán general Mañana desfilará más infantería y caballería y pasado fuerzas de las tres armas.

Congreso

Hoy se ha celebrado la segunda sesión del Congreso de derecho internacional en la Academia de Jurisprudencia. Presidió el señor García Prieto que dirigió un cordial saludo al representante inglés.

Se aprobaron varios temas.

El España

Cartagena.—Esta mañana á las siete ha fondeado en este puerto el acorazado «España». Presenció la entrada desde el muelle un gentío inmenso. Ha tenido un viaje felicísimo y han quedado probadas las excelentes condiciones marítimas del buque.

Gratitud

Cartagena.—Las fuerzas vivas organizan un banquete en honor del conde de Romanones para mostrar su agradecimiento por haber creado un Instituto de segunda enseñanza para esta población.

Desertor

Badajoz.—La guardia civil ha detenido á un soldado portugués que había desertado de su bandera.

Será entregado á las autoridades de la nación vecina.

Mencheta.

## DE SOCIEDAD

Hoy celebra sus días la Ilma. señora doña Angela de Hoces de Lastra.

—Mañana celebran sus días don Gerardo Muñoz y don Fausto García Pérez.

—Anoche en el rápido llegó de León el Provisor de aquel Obispado muy ilustre señor don Francisco de P. Parés. Esta mañana ha celebrado el Santo Sacrificio de la Misa en San Pablo y luego estuvo cumplimentando al ilustrísimo señor Vicario Capitular. Sea bienvenido.

—Después de pasar una larga temporada en Cádiz, han regresado á Fuente Obejuna la distinguida familia del Registrador de la Propiedad de aquel partido, don Miguel Poole Cordero.

—Regresó de Chipiona, don Emilio Miranda Rico.

—De Pozoblanco ha llegado don Antonio Moreno Rubio, de La Rambla don Francisco Gómez Jiménez.

—Está en Córdoba el diputado provincial don José Cárdenas Gallardo.

—Ha estado en Córdoba el presbítero don Francisco Moreno Fernández, que ha regresado á Belmez esta tarde.

—A Montilla ha marchado doña Rosalía Vergara, viuda de Fernández.

—El domingo, festividad de la Virgen del Rosario, se verificará en la Iglesia Conventual de Capuchinos á las ocho de la mañana el solemne acto de administrar por vez primera la Sagrada Comunión al simpático niño Juanito Correa y de Hocos.

—El padre del beneficiado don Francisco Bejarano Fernández, ha llegado de Añora.

—De Belmez llegó ayer don Hilario J. Solano, trayendo un nieto suyo para comenzar sus estudios.

—De Fuente Obejuna llegó de paso para Baena don Eduardo Rosales Parra-verde con una hija suya.

—El notario de Belmez don Manuel Córdón ha llegado á Córdoba acompañado de su hijo.

—Ha regresado á esta capital don José Jurado González.

—Marchó á Bujalance el exgobernador civil don Patricio López y G. de Canales.

—De Montilla ha llegado la familia de D. Manuel Puig.

—Esta mañana á las diez y en el crucero de la S. I. C., se han verificado solemnes funerales en sufragio del alma del que fué Canónigo de la misma don Antonio Durán Jaramillo. Presidió el duelo la comisión de ceremonias del Excmo. Obispo.

Terminado el acto religioso la comitiva, en la que figuraban todos los Canónigos en traje coral, se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, y en el panteón de Canónigos recibió cristiana sepultura el Sr. Durán. Descanse en paz el alma del finado.

## Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

— DE —

HINOJOSA DEL DUQUE

1.ª y 2.ª enseñanza y Carreras Especiales

DIRIGIDO POR LOS

PP. Carmelitas Calzados

Este Establecimiento, organizado con arreglo á las exigencias de la Pedagogía moderna, admite alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Exitos crecientes cada año.—Educación religiosa y social acendrada.—Trato exquisito.

Locales amplios é higiénicos.—Vigilancia esmerada.

Para informes, pidase el reglamento al Padre Director del Colegio.

## CASA JOSE BARRA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 27 Septiembre hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'08; idem masa sin hueso, á 2'80.

Ternera con hueso, á 2'24; idem masa sin hueso, 3'24.

Borrego, 1'50.

Macho, 1'66.

Pan extra estalán, á 0'12 kilo; idem 1.ª, á 0'38; idem de familia ó labor á 34.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Tocinos para fuera: Tocino ajejo, á 100 reales los once y medio kilos.

Tocinos para dentro: ajejo, á 112 los once y medio kilos.

SE DESEA COMPRAR

una casa sin intervención de corredores. Para ofertas, á D. Manuel Ruiz Núñez, Ambrosio de Morales, 5. 10-3

Imprenta «El Defensor», Ambrosio Morales 6

LA SEÑORA  
DOÑA CLAUDIA REBOLLO DE LA FUENTE  
Viuda de Gamboa Matoz  
Ha fallecido en esta capital, á las tres de la tarde de hoy  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su Director Espiritual D. Mateo López Dueñas, Coadjutor del Sagrario; su hermano, hermanos políticos, tíos carnal D. Juan Rebollo Fernández, sobrinos, sobrino político D. Manuel Gamboa Borrego; albaceas testamentarios D. Rafael Jiménez Amigo y D. Esteban Quiroga Alonso, y demás parientes de la finada

Q. E. P. D.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor y asistir mañana, á las cinco y media de la tarde, á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Romero, 8, al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día cuatro del corriente, á las once de la mañana, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyos favores les vivirán reconocidos.

El duelo se recibe y despierte en la Iglesia. No se reparten esquelas.

Las señoras sacerdotales que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, por el alma de la referida finada (q. e. g. e.), pueden efectuarlo en la parroquia del Sagrario ó en la Iglesia de San Pedro de Alcántara, á la hora que gusten, de los días 3, 4, 5 y 6 del actual.

# CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

